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Stiftelsen

Åpne Hender
Open Hands

En kan ikke hjelpe alle, men alle kan hjelpe en

Årgang 4

Barna i Tachileik, Burma ønsket seg sykler til jul og 
gleden var stor da vi kunne overbringe penger til innkjøp 
av 22 sykler. Lederen for barnehjemmet kjøpte syklene i 
grensebyen Mae Sai i Thailand og tok en og en over gren-
sen. Verdien for 5 sykler i Burma tilsvarer verdien for en 
vannbøffel! Barna bruker vanligvis ca 1t å gå til skolen, 
men kommer nå nok frem og tilbake på mye kortere tid! 

Barnehjem Bethany Homes, Chiang Mai, 
Thailand (29 barn) 

Ifjor skrev vi om planene for bygging av nytt barnehjem, 
med byggestart november 2005. Det første bygget var 
nå nesten ferdig og jentene flytter her inn i løpet av april 
måned. Så snart de får nok økonomisk støtte vil bygge-
trinn II starte (guttehjem), deretter byggetrinn III, som 
består av kjøkken, spisesal, administrasjon og hjem for 
hovedledere. 

Ved besøk til Bethany Homes pleier jeg alltid å innvitere 
barna ut til steder de selv velger. I august valgte barna å 
besøke zoo, som ligger rett utfor Chiang Mai. I februar 
gikk turen til ”Hot Spring” eller varme kilder som ligger 
ca 1t kjøring nord for Chiang Mai. 

Begge disse utfluktene var mulig takket være gaver vi fikk 
fra Familiekirkens søndagsskole, Sandnes og Spurven 
barnehage, Tertnes, Bergen.

På barnehjemmet v/Huay Maw fikk de nye tepper og ma-
drasser i tillegg til et skikkelig godt julemåltid! Vanligvis 
får de kun ris, så det var ekstra stas å få ferskt kjøtt, frukt 
og grønnsaker i tillegg. 

Aksjon “Julegave 2005”.
Aksjon “Julegave 2005” innbrakte hele kr. 40684. En stor 
og hjertelig takk til alle dere som har vært med å gi en 
gave. Hele beløpet er sendt og fordelt mellom barnehjem-
mene Bethany Homes (skiftet navn fra Grace Home 1 
januar 2006) og Huay Maw i Thailand, og barnehjemmet i 
Tachileik, Burma, samt til et dagssenter for barn under 5 
år i en Lisu-landsby i nord-øst Thailand. 
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Barnehjem Hoay Maw, Thailand (184 barn)
Hver gang vi beøker dette barnehjem stopper vi ved et 
lokalt marked og fyller opp bilen med kjøtt, frukt og 
grønnsaker. På barnehjemmet hadde de pusset opp bade-
rom på jentefløyen, samt utvidet kjøkkenet  for pengene 
vi tidligere hadde sendt. For stiftelsen og dens partnere 
er det betryggende å se at hjelpen kommer frem og blir 
benyttet på best mulig måte.

Under besøket i august ifjor tok lederen for barnehjem-
met, pastor Josef, oss med til en te-plantasje rett ved 
grensen til Burma. Her produserte de te i stor skala. Vi 
fikk en gjennomgang av prosessen fra høsting til fer-
dig produkt. Etterspørsel etter te er stor i Thailand og 
barnehjemmet ønsket å starte dyrking av grønn te på 
områder de selv eier. Praktisk hjelp til oppstart vil de få 
fra ledelsen ved Te-plantasjen, men de trenger kapital til 
innvestering av bl.a. planter (ca 50.000 NOK). Dette vil 
gi barnehjemmet gode inntekter innen 2-3 år slik at de 
kan bli selvfinansierende. Vi sendte derfor kr.10.000 til 
innkjøp av te-planter ifjor høst. Under besøket i februar 
kunne vi se at de allerede hadde plantet større områder 
med te-planter. Et interessant prosjekt som vi vil følge 
nøye opp videre.

Under besøket i februar intervjuet vi noen av de foreldre-
løse barna, som alle kommer fra Burma. Det var gripende 
å høre deres livshistorier. Flere av barna hadde opplevd 
at foreldrene var blitt drept, mens andre hatt mistet sine 
foreldre i sykdom som AIDS. Vi bringer her noen bilder 
med bakgrunnen deres:

Som Nuk, 12 år, fra 
Burma. Moren kommer 
fra fjellstammen Akha, 
men faren fra China.  Begge 
foreldre døde av AIDS, mens 
han var 5 år gammel. Kom da 
umiddelbart til barnehjem-
met. Har en eldre søster som 
går på videregående skole i 
en annen by i Thailand. Han 
savner sin søster og ønsker 
å bli ingeniør. Trives godt på 
barnehjemmet.

Solapan, 11 år, fra Burma. 
Til barnehjemmet som 5 
åring. Foreldre døde, mistet 
først sin mor som liten. Faren 
var en kristen og soldatene 
ville tvinge ham til å brenne 
400 bibler de hadde konfis-
kert. Dette nektet faren, som 
ble slått til døde. Solapan var 
fremdeles sterkt preget av 
disse hendelsene og hadde 
vanskelig å snakke om sin 
familie og fortid. 

Wasina 11 år, Gesina, 13 år og Galaget 9 år. 

Disse tre søstrene kommer og fra Akha stammen i Bur-
ma. Moren og faren solgte narkotika og ble senere drept. 
De har og en bror på 17 år som fått seg en jobb. De er alle 
glade for å bo på barnehjemmet. Galaga ønsker å studere 
til lege, men de andre to ikke helt har besemt seg hva de 
skal bli. De har det godt og trives på barnehjemmet.

Dette barnehjemmet får ingen fast støtte og barna får 
skjelden annet enn ris å spise. Vi ønsker derfor å hjelpe 
dette barnehjemmet. Vi vil imidlertid ikke kunne tilby 
samme opplegg her som for de andre to barnehjemmene 
vi har faddere til. Bl.a vil det ikke være mulig å kommuni-
sere med et barn, ei heller vil givere få bilde m/informa-
sjon. Vi vil imidlertid informere om status og fremdrift 
på barnehjemmet direkte, i nyhetsbrev eller via vår 
hjemmeside.

Ved å gi kr.150/mnd kan du være med å gi disse barna 
en bedre fremtid. Pengene vil bli benyttet kollektivt og 
gå med til generell forbedring av levestandarden til barna 
som innkjøp av kjøtt, frukt og grønnsaker, samt klær og 
skolesaker. 
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Barnehjem Tachileik, Burma (72 barn)
I januar 2005 bodde det 45 barn på hovedhjemmmet. Vå-
ren 2005 kom imidlertid 27 nye barn og for å gi husrom 
til alle ble barnehjemmet delt inn i tre forskjellige hjem, 
som ligger litt spredd i Tachileik; House of Hope (9 jen-
ter), House of Faith (21 barn), og House of Love (42 barn). 
Hvert hjem har voksne ledere som har tilsyn og som bor 
fast på hjemmene.

Forholdene ved House of Hope er blitt betraktelig forbe-
dret siden besøket i august, da var kjøkkenet mangelfullt 
utstyrt, hjemmet var trekkfullt og åpen for moskitos, 
samt at vannet fra egen brønn var både grumset, skittent 
og udrikkelig. Vi sendte derfor penger som skulle benyt-
tes til utvidelse av kjøkken, forbedring av soverom, samt 
til boring av ny brønn. 

DTS skolen v/Mae Sot

I august ble det også tid til et besøk til UiO basen for 
Karenflyktninger fra Burma. UiO basen lå bare ca 10km 
fra grensen til Burma, og da vi besøkte senteret  bodde 
15 Karenungdommer her som studerte på UiO`s DTS 
(Ungdom i Oppdrag, Disippel Trenings Skole). 

Nytt barnehjem i Hua Hin. 
Stiftelsen har tidligere innledet samtaler med en thai-
pastor, Nipon Srirat, og under besøket i februar var vi 
på befaring av to tomter for bygging av nytt barnehjem. 
Pastor Nipon har et hjerte for å hjelpe de mange 
foreldreløse barn i badebyen Hua Hin. I første fase ønsker 
en å leie hus for ca 15-20 barn. Dersom en får økonomiske 
midler kan en starte bygging barnehjem høsten 2006.

Det var derfor gledelig å se nytt kjøkken, friskt og rent 
vann fra nyboret brønn, ny vegg og innsatte vinduer på 
jenterommet. Dette viser at hjelpen kommer frem og blir 
brukt på rett måte. 

Ledelsen ved barnehjemmet i Tachileik, Burma ønsker 
å starte et pikehjem i byen Keng Tung, som ligger ca fire 
timer kjøring fra Tachileik. Mange jenter blir solgt inn 
i prostitusjon og sendt til Thailand fra denne byen. De 
har allerede egnet hus til leie, samt et ektepar som vil ta 
ansvaret for hjemmet, men mangler nødvendig kapital til 
drift. De ønsker å starte med ca 10-12 jenter

Flyktningeleiren ”Mela” v/Mae Sot

I nærheten av UiO basen lå flere flyktningeleirer langs 
grensen til Burma. En antar ca 200.000 flyktninger bor i 
området, bare i leiren Mela bodde ca 30.000 flyktninger, 
flere hadde bodd der i 20 år! Vi fikk lov av de thailandske 
vaktene å komme inn i leiren. Forholdene i denne leiren 
var ikke de aller beste, menneskene som lever her håper 
på en bedre fremtid. 

Besøk Thailand/Burma august 2005 og 
februar 2006
For nærmere detaljer fra reisene, se www.open-hands.org. 
Der har vi og lagt ut flere bilder (se ”Galleri bilder”).
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St i f t e l s e n  Å p n e  H e n d e r  h a r  s o m  f o r m å l :
1. Hjelpe vanskeligstilte og foreldreløse barn i Asia
med hovedvekt på Thailand, en trygg og god fremtid. 
“Åpne Hender” støtter bl.a. barnehjemmet Grace Home 
som ligger i byen Chiang Mai, nord i Thailand. Stiftelsen 
har også støttet andre barnehjem nord i Thailand og i 
Burma og har stadig planer om utvidelse.

Støtten til drift av barnehjem og barna kommer i sin hel-
het gjennom frivillige gaver og fjernadopsjon og er med å 
gi barna en trygg oppvekst og utdannelse.
Stiftelsen bruker maksimalt 10% til administrasjonsut-
gifter

2. Hjelp til selvhjelp i landsbyer
Støtte til arbeid blant forskjellige folkegrupper i landsby-
er nord i Thailand. ”Åpne Hender” arbeider bl.a. gjennom 
organisasjonen LDC, som arbeider med forebyggende 
helsearbeid (HIV og narkotika) og etablering av ”hjelp til 
selvhjelp” – prosjekter. Prosjektene omfatter rismøller, 
håndarbeid, fiskefarm, kyllingfarm, grisefarm m.m.

Vi gir støtte til planting av frukt og grønnsaker etter 
jordsmonnanalyser, til erstatning for opiumsdyrking. 
Samt skolebygging, da disse folkegruppene som oftest er 
analfabeter.

Styret i stiftelsen
Tore Øglænd, daglig leder
Arne Sylta, nestleder
Else Bjørg Øglænd, medlem
Evelyn Sylta, medlem

Statsautorisert revisor
Reinert Hetland
Sentrum Revisjon a.s.
4306 Sandnes

Kontakt info
Stiftelsen Åpne Hender
Postboks 10, Bogafjell
4397 Sandnes
Tlf: 51 66 49 12 / 41 56 21 95

e-post: post@open-hands.org
Org. nr: 985 020 361
Bankgiro: 3250.21.98121
www.open-hands.org

Vi planlegger en ca 14 dagers tur for faddere, partnere og andre interesserte i slutten av oktober 2006. Det vil bl.a bli besøk til 
barnehjem, landsbyer, og menighet. Vi kommer selvsagt også til å legge inn tid til shopping og sightseeing og avslutte med 4-5 
badedager ved eller i Hua Hin. Vi kommer tilbake med mer informasjon om denne turen. Følg med på våre nettsider.

Fadder og Parnertur 2006

Vil dere være med å besøke disse barna?

Forbedre levestandarden til barna ved barnehjemmet 
Huay Maw. Her kan enkeltpersoner, bedrifter og organi-
sasjoner gi sin støtte som dekker kostnad til et eller flere 
barn. Eks. en bedrift ønsker å støtte 10 barn gir en gave 
på kr.1500/mnd, en barneforening ønsker å støtte 2 barn, 
gir kr.300/mnd o.s.v.

Planting av flere te-planter ved barnehjemmet Huay Maw.

Nytt pikehjem i Keng Tung, Burma.

Skaffe flere faddere til barna ved barnehjem i Tachileik, 
Burma.

Ferdigstillelse av nytt barnehjem, fase 1, Bethany Homes, 
Chang Mai

Ønsker du å gi en gave til stiftelsen for støtte av ett av 
disse prosjektene?

Stiftelsen ønsker å prioritere følgende prosjekter


